Всероссийская олимпиада  по обществознанию  8 класс

Школьный  этап 2013-2014 учебный год
Часть 1. 
1.Продолжите предложение:

- Цена товара – это его стоимость…….
 -Мировоззрение – система …

2.Укажите, что  из перечисленного ниже, не относится к конституционным обязанностям граждан РФ.

1)  защищать Отечества; 2 )осуществлять гуманитарную помощь бедным  3) уплата налогов 4) соблюдать законы .
3.Социальные нормы установлены:

   А.- чтобы людям спокойно и удобно жилось;

   Б – чтобы поддерживать определенный порядок в обществе.

Ответ: 1)верно только А;  2) верно только Б;  3) оба высказывания верны;  4) оба неверны.

4. Укажите возраст, с которого наступает  уголовная ответственность за особо тяжкие преступления.
1) 14 лет      2) 15 лет     3) 16 лет     4) 17 лет   5) 18 лет.
5.Кто в судебном процессе представляет  интересы государства?

   1) частный детектив      2) адвокат     3) нотариус     4) прокурор   5) судья
6.Какие из проявлений  (сфер) экономики мы наблюдаем в детском стихотворении?
      А.Сидит белка на тележке, продает орешки: лисичке-сестричке, воробью,  синичке, мишке толстопятому, заиньке усатому, кому платок, кому в  зобок, кому в лапочку!

      Б. Робин Бобин Барабек скушал сорок человек, и корову и быка, и кривого  мясника, и телегу, и дугу, и метлу, и кочергу, скушал церковь, скушал дом, и  кузницу с кузнецом, а потом и говорит : «У меня живот болит»!
7.Блага, предоставляемые не в виде вещей, а в форме деятельности:

1) услуга    2)  товар    3) реклама     4) ремесло

8. Какой день во всем мире отмечается как Международный день прав человека?

  1) 1 мая         2) 12 июня    3) 4 ноября     4) 10 декабря       5) 12 декабря

Часть 2.

9.Вспомни значение приведенных ниже понятий и составь   предложение, в котором бы все они использовались: 
 А) - обмен, бартер, деньги;
 Б) – бюджет, банк, ссуда, расходы.

10. Соотнеси понятия и их определения, ответы запиши в таблицу.
1) внутреннее расположение, привлекательность                                                    а) компромисс

2)случай, происшествие, недоразумение                                                                  б) инцидент

3)путь решения конфликта через взаимные уступки                                               в) конфликт

4)столкновение интересов партнеров по общению                                                  г) симпатия  

                                                                                                                                        д) антипатия

	                1
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	             4

	
	
	
	


11. Какое слово лишнее?

 А) -  порядок; справедливость; анархия;  закон.

 Б) -  вкус; осязание; зрение; речь; обоняние.

Часть 3.

12. Заполните  схемы:

              А)           Стили  межличностных  отношений
                      _____________!________________

                      !                                                        !

                     ?                                                         ?    
              Б)                Виды правонарушений 

                          _____________!_________________

                            !                                                  !           
                             ?                                                ?

              В)          Методы организации  производства 
                         _______________!_____________________

                        !                                    !                                   !

                         ?                                    ?                                 
                Г)                                  Государственная власть  в РФ

                                       ___________________!_________________________

                                      !                           !                                !                            !

                        Президент                        ?                                ?                            ?            

13.  В приведенном списке отметь верные (да) или неверные (нет) утверждения:
 1)Конституция РФ – это свод всех законов, действующих в государстве;
 2) в условиях натурального хозяйства   ничего не продается и не покупается; 
 3) общественное разделение труда способствует обмену; 
 4) меновая стоимость может не совпадать с потребительской;.
 5) общение является одной из главных потребностей личности;

 6) желание общаться у подростка появляется  в школьном возрасте.
 7) за не правильный переход  дороги  наступает уголовная ответственность

 8) опосредованное  окружение человека – это организации и учреждения.
 9)  в индустриальном обществе  в центре социальной организации находятся  корпорации

10) формами преобразования общества  является переход от   одной ступени развития    

      цивилизации к другой.

   Ответ  запишите  в таблицу.
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Ключи к заданиям. 8 класс.

             Часть 1. -    За каждое задание – 1 балл.                                        

1. цена товара - , мировоззрение - .  2.2;       3.3;     4.1;    5.4;   6. а)обмен и б) потребление.;
7.1.;   8.4.  =  8 баллов.
              Часть 2. -  за каждое задание  - 2 балла.

9. Бартер это обмен товарами без денег; если не достаточно денег в семейном бюджете можно взять ссуду в банке ( возможны др. предложения);
10.гбав;  11. анархия; речь. =  6 баллов.
                Часть 3.- за каждое задание  - 10 баллов

12. – личные и деловые ( официальные)
      -  проступок и преступление;

      -  единичное, серийное и поточное;

      -  Федеральное собрание, правительство, суды.

13.
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=  20 баллов.
                             Всего баллов: 8+6+20 = 34 балла.
